

## 泰州职业技术学院简介

江苏省泰州市是京剧艺术大师梅兰芳先生的故乡，素有“汉唐古郡，淮海名区”之称。她地处江苏中部，是一座有2100多年历史的文化名城。

泰州职业技术学院是1998年3月经国家教委正式批准，在原泰州职工大学的基础上改建而成的地方性普通高校，也是江苏省第一所新型的高等职业技术教育综合性院校。

学院坐落在风景秀丽的泰州市东河文化教育区，南毗古朴典雅的梅兰芳纪念馆，东邻中国最大的空调生产基地——春兰工业园区。学院现占地面积26万平方米，校舍面积10万平方米，另有6万平方米校舍在建。现有教职工300人，其中专任教师226人；具有高级职称的60余人（其中教授5人）；获得博士学位的4人；另有一支稳定的具有丰富实践经验的兼职教授、副教授队伍。学院目前设有机电工程、电子工程、环境与化学工程、文经与管理工程、建筑工程、医学和基础科学7个系部，开设各类专业近30个；现有全日制在校学生5000余人。计划到“十五”末期，校园占地面积将达30万平方米，总建筑面积15万平方米以上；在校生将达6500余人。

学院自组建以来，主动适应社会经济的发展，坚持以市场为导向，加强学科建设和专业创新。坚持“育人第一，教学第一，质量第一”的指导方针，突出理想信念教育，突出创新精神和实践能力的培养，积极推进素质教育。学院积极加强横向的交流与合作，对内已初步同上海交通大学、中国矿业大学、江苏大学、南京医科大学建立了教学、科研合作关系；对外与加拿大、澳大利亚、芬兰等国家以及中国台湾地区的高校建立了相互交流合作的关系，拓宽了办学路子，提高了办学层次和水平。

学院坚持“以质量求生存，以特色求发展”，专业建设围绕适应市场需要，适应受教育者需要创特色，坚持走产学研结合的道路。毛纺技术等一

批重点专业被列为省级专业教学改革试点；高级护理、高级助产、网络工程、电子商务、药学与药品营销等一批新专业陆续诞生。人才培养围绕基本素质和核心技能的培养创特色，树立“人人有才、人人成才”高职教育人才观，坚持扬长避短，因势育人；教学围绕创新工程创特色，实行基础课程分级制，教学模式学分制，课程体系模块制，实践能力“多证制”，专任教师“双师制”。培养的学生达到“掌握理论够用，基本技能顶用，专业技能适用”的目标要求。

学院充分发挥自身优势，面向地方经济建设及社会事业发展和高职教育的改革与创新，积极开展科研工作，注重科技成果的转化与应用。一批高质量的论文相继在国家级和省级有影响的刊物上发表。学院是华东地区71所高职院校教材编写委员会主任委员单位。本院教师主编或参编29种高职教材已陆续出版，先后两项科技成果获国家专利，并有一项获国家专利金奖，投产后取得良好的经济效益。

学院教学设施不断完善，现建有计算机中心、网络信息处理中心、数控机床加工中心等各类专业实验室38个，教学仪器设备资产总值1000多万元。图书馆设有电子阅览室。建有3家校内实验工厂，一所设备完善的口腔医院。全市有18家知名企业，省内9家甲、乙级医院成为我院学生校外实习基地。现建成的1000M高速校园网是本地区最大的校园网络，并已实现与中国教育科研网联通，是泰州市的主节点单位。

“十五”期间，学院将牢牢抓住机遇，坚持改革创新，不断自强奋进，以人为本，强化内涵，注重特色，追求质量，进一步强化发展意识、创新意识，努力把学院办成理、工、医、文、法、经、管、艺并举，本、专科结合，专业结构合理，特色明显，市场适应力较强，省内有地位、国内有影响的综合性高等院校。

（院宣传部 供稿）